## 内丘极

#### 内丘县人民医院:

# 正常诊疗不止步 大爱无疆守健康

张华

为积极应对当前严峻复杂的疫情防控形势,内丘县人民医院全体干部职工坚持足不出院,正常诊疗,24小时守护全县人民医疗健康!

目前,县医院为我县唯一开展正常诊疗工作的县级医院,使命在肩,全体医护工作者采取"白+黑"模式,24小时保障群众安全诊疗,全体职工吃住在医院,为全县人民提供24小时医疗救治服务。全院所有门诊、急诊、住院全部正常开诊,为来自非疫情重点地区的群众提供医疗服务,方便各类有需要的患者

及时安全畅通就医

为保障人民群众正常就医需求, 内丘县人民医院在做好疫情防控的 前提下,安排各科室主任及骨干医 生每日在门诊正常出诊,急诊24小时提供就医服务,住院病区正常收 治病人,有需求的患者可直接来院 就诊。来院就诊请携带身份证、医 保卡或持医保电子凭证实名就医; 请主动正确佩戴口罩、扫"场所码"、出示"行程卡"及核酸检测阴性 证明、保持一米线等各项常态化疫 情防控规定。让我们群防群控、联 防联控,构建起疫情防控的严密防 线,共同巩固好来之不易的防控成 里

疾病不等人,如身体出现不适,请您及时到医院就诊!高品质的医疗服务一直陪伴在您身边,内丘县人民医院白衣天使守护您的健康!急危重症患者就诊可直接拨打急救电话:120或6861120。

温馨提示:发热病人请到发热门诊就诊,地址:内丘县内丘镇邢瓷南大街(县妇幼院旁边),发热病人救治电话:120或6887009。

# 内丘县2022年1-9月份企业纳税光荣榜 名次 纳税人名称 负责人 税收(万元) 1 實中能源股份有限公司东庞矿 单福友 46635

河北建滔能源发展有限公司 何燕生 33533 邢台东庞通达煤电有限公司 单福友 8303 冀中能源股份有限公司东庞矿西庞井 张书元 2811 邢台中联水泥有限公司 申庆山 2464 国网河北省电力有限公司内丘县供电分公司 杨景艳 1447 刘延涛 河北格莱德房地产开发有限公司 957 河北苗氏集团德普钢铁有限公司 连国良 922 内丘县农村信用合作联社 田海涛 800 10 内丘中燃翔科燃气有限公司 史本训 699 11 河北省内丘县天厦建设工程有限公司 杜国兵 532 河北悦和房地产开发有限公司 530 李金全

中共内丘县委 内丘县人民政府

#### 观《中国梦 祖国颂》有感

程核

金秋十月沐金风, 簇簇菊黄欣向荣。 天宇飞霞景方好, 琼州画野色嫣红。 神舟河汉巡仙界, 航母江洋探水宫。 国庆七三华诞日, 支支椽笔绘峥嵘。

#### 喜迎二十大

刘全贞

金秋英贤聚京城, 齐绘宏图踏新程。 初心不忘复兴梦, 使命牢记再峥嵘。

#### 众志成城、 科学应对 群防群控、 战胜疫情

在我们身边,总有一些平凡的 手艺人,坚守着自己的经营之道和 为人之道,赢得顾客的尊敬和喜爱。

理发师小洲就是这样一个人。 季节交替,我又想捯饬自己的 头发了。见几个女同事新做的发型 很漂亮,就想请她们给推荐一个理 发师。没想到,她们答案出奇一致, 去找理发师小洲吧,手艺好,人实

周六,早八点,我按照别人给的 地址找到了小洲的门店。说实话,店 的选址真不敢恭维,在城乡结合部 的一条街上,位置偏不说,客流量也 少。门面不大,北墙挂两面镜子,桌 台上放理发工具。南墙根是洗头池, 东墙边放一个破旧的沙发。没有任 何装修,有的只是接地气的简陋。

一个男人正在打扫卫生,身材清瘦,肤色微黑,眼睛不大,却很有神采。穿一件夹克衫,头发蓬松地后梳着。没有时尚流行的气息,就像一位邻家兄弟。这份朴素,倒是和店里的环境很相合。不用说,他一定就是

我来的早,小洲此时正好也没活。我想利利索索地换个发型,剪或烫都可。小洲让我坐在椅子上,伸手把我的头发在脑后拢了拢,反复打量,说:"就你头发现在的长度,扎一个二层辫挺好看,符合你的气质。让

# 理发师的境界

王新芳

我说还是别做了。"我本是下定决心的,经他这一说,就犹豫了。一边向外走,一边嘀咕,竟还有这样的理发师,放着钱不挣,把上门的顾客劝跑了?如果是别的理发师,一定会劝我烫,因为烫发比剪发挣得多。

由此,我领略了小洲的实在,对他也多了一份信任。过了两三个月,又想做头发了。天空飘着小雨,我给小洲打电话,想预约5点到5点半的时间段,怕顾客多等着。小洲没答应我,让我下班后直接过去。因为预留时间段的事不好说,总要按照先来后到的顺序做。

说来也巧、等我到的时候,几个顾客刚出门。我揶揄小洲、这次还会不会把我劝走?小洲看了看我头发的长度,说这次可以烫了。他没有故弄玄虚地给我介绍什么陶瓷烫离子烫,而是直接问,冷烫还是热烫?我想听听听他的建议。他分析说,你的头发又细又软,适合冷烫。时间短,出效果,还便宜。热烫时间长,价格

贵,你没必要花那个狂钱。于是,听 了小洲的话,选择了冷烫。

接下来,小洲开始认真工作。为 我洗发、卷杠、上药水、加热,再上一 遍药水,洗发、修形,一系列操作完 成,望着镜中的自己,头发呈现出完 美的波浪,蓬松中带点妩媚,我很满

天快黑了,陆续来了一些人,狭小的空间更显拥挤了。有来理发的,有坐在沙发上闲聊的,有来和小洲一起吃饭的,有给小洲送几包点心的,有来找他唱歌的。小洲说,这些人都是由顾客发展成朋友的。期间,他还接了一个电话,要去给一个工厂的几十位职工理发。很显然,这个打电话的人也是小洲的顾客兼朋友

几天后,文友聚会,浮云姐夸我的头发好看,我就给她讲起了小洲的故事。可巧,梦也是小洲的老顾客。望着浮云姐朴素的短发,我们都劝她去找小洲换个新发型。浮云姐

是个急脾气,第二天就去了。可是等了一上午,还是没轮到。小洲过意不去,说中午我请你吃饭吧,下午咱们早点开工。记得喊上小芳和梦,咱们聚一聚。

理发师请顾客吃饭,还真稀罕。 中午大家一见面,聊得很开心。以为 简单吃个饭,没想到却是大鱼大肉 的美味。小洲忙着给大家倒水盛饭, 生怕照顾不好我们。听小洲讲他的 经历,间或发表几句评价。

为了养家,小洲学了理发的手艺。七年前,贪图房租便宜,就搬到这个偏僻的大街开店。一开始顾客很少,根本维持不了生计,需要打零工贴补家用。有时,一听说有人家装修需要向楼上上料,店门一关就走了。有时,帮助周围的农户给庄稼打药,打一壶5元钱,他也不嫌少。后来,慢慢积攒人气和口碑,顾客越来越多,生意越来越好,终于在城里安了家,店一直干到现在。

我们外行充内行,给他出了不

少主意,比如在抖音上推销自己,上一些中药染的项目,开展办卡等业务,都被小洲拒绝了。他说,从来没想着推销自己,技术好不好顾客说了算。有些中药染的项目不靠谱,他不想砸自己的招牌。办卡套牢长期顾客,这不是自己的风格。看起来,这是个非常爱惜羽毛的人,在理发这一行,像小洲这样的人太少了。

问起小洲今后的打算,他说,自己并不想把店面升级改造,装修豪华,也不想雇几个小年轻,开成连锁店,就想一个人守着一个店,一剪子一剪子剪下去,做好自己。为顾客考虑,从顾客角度出发。

小洲定的价格真实惠,就拿剪发来说,随意走进一家理发店,哪个不是 20元 30元的?但小洲的 10元 剪发,一直没变过。村里的老太太早把小洲当成自己人一样随便,有时给钱,有时不给,小洲笑一笑,从来不计较。

鲍鹏山在一篇文章中写到,人 生有三个境界:谋生、谋智、谋道,我 想在小洲身上很好地体现出这一 点。他以顾客至上为智,以真诚实在 为道,从而更好地谋生求存。凡人微 光,生如蚁而美如神,在日复一日的 坚守中成全彼此,这不是最值得尊 敬的人吗?

## 太行霜降叶正红

赵永生

霜降杀百草。霜降过后,冷空气频繁,昼夜温差大,此时树木中的树叶,由于受气候影响,叶片中的叶绿受到破坏,颜色开始发生变化,有发黄的,还有发红的,呈现出斑斓的色彩。最著名的莫过于北京的香山。其实,连绵八百里太行,植被茂密,森林丛生,不少地方的景色丝毫不亚于香山。

疫情的原因,我不便外出远游, 去本县太行山深处,侯家庄是一个 不错的选择。于是,在一个晴好的周 末,相约三、五友人驱车前往。

车出县城,过柳林,经南赛、獐 么,穿越平原丘陵,上午十点不到,便 抵达侯家庄的富岗山庄——岗底村。 岗底,是太行新愚公李保国生 活工作 22 年的地方。作为农业科技教授,李保国要让农民变成他,他要变成农民。他俯下身子为群众脱贫致富谋出路,用科技把荒山变成了绿水青山。如今斯人已去六年多,但他的精神尚存。只见李保国宣传教育基地前的国旗正在高高飘扬,山腰上,习总书记说过的"太行山上的新愚公"八个红色大字格外引人注目。这个季节,也正是岗底及周围村的苹果进入采摘盛期,大大小小的苹果园,连片成方,一望无际,硕大红艳的果实挂满枝头,甜美的果香味道弥漫了整个山川。

离开岗底,向西北方向行驶半小时后,便是雄伟的九女峰。站在峰顶,放眼望去,漫山遍野的红叶,颇

为壮观,只见那簇簇高低不一的树叶,辉映成彩色的海洋,夹杂在其中的黄色、绿色的叶子,形成黄红交杂,显得五彩斑斓。远处,薄雾飘渺,天地交界处就是一幅淡墨山水画,若仙若幻。

除了苹果、红叶,太行深山区还 有一道亮丽的风景,这便是耀眼的 红柿子。

经霜打过的柿叶,此刻瞬间变红,火红的柿子林里,红柿子缀满枝头,像无数个红色的小灯笼。

以前,柿子在内丘绝对是个宝,内丘柿饼作为特产曾经出口国外,换取过外汇。柿子之乡的内丘,那时的人们,摘柿子、卖柿子、捏柿饼,忙的不亦乐乎。

当地还有一句俗语:一个柿子 十服药,说的便是柿子对人体有一 定的药学功效。鲜柿味甘、涩,性凉, 有清热润肺、生津止渴、健脾益胃的 功效。《本草纲目》载:"柿乃脾胃血 分之果也,故有健脾、涩肠、治嗽止 血之功。"而当地还有一种传统,即 捏柿饼。

在庄和村,一位上年纪的老翁,特意向我介绍了这道工艺。先把鲜柿晒几天,开始发软后,女人们一棵一棵小心翼翼的去捏,捏时需用力均匀,直到把硬柿子捏软、拉长,然后再晒三至五天,将长柿子再往扁处捏。一个半月下来,柿子被捏三、五遍后,基本成饼,柿核捏化了,溶成一囊紫红色的浓液。最后一道工序才是出柿霜,果农会选一个晴朗无风的日子,将捏好的柿饼,在房顶上晒一整天,再用苫布捂严实。错几天,选一个晴朗有风的日子,猛然掀开苫布,任秋风劲吹,很快柿饼上会凝成一层厚厚的银霜。

我小时候,特别喜欢用舌头舔这层白霜,《医学囊中参西录》记载:

"柿霜色白人肺经,其滑也能利肺痰,其润也能滋肺燥。"柿霜用温水化服,对慢支、干咳、咽炎的治疗很明显,辅以冰片、薄荷研末,可治口疮、口角炎。

老人拾起一片飘落的柿叶说, 夏初用开水泡鲜嫩的柿叶代茶饮, 能软化血管、降血压、防动脉硬化 呢。老人回忆说,那时的柿子真金贵 啊,可每家每户在摘柿子的时候,总 要留两、三个大个儿的柿子在树梢。

我忙问,那是为啥呀? 老人说,这是老辈人留下来的 规矩,那柿子是留给鸟儿过冬时吃

是啊,大雪封山后,大山里那么多的鸟儿,去哪里寻觅食物呢?树梢的柿子,便是它们过冬的口粮。我忽然觉得太行山人是多么的淳朴、善良和厚道!

下、善良和厚道! 离开山区,我没有一点儿悲秋的感觉,相反,却被李保国勤劳敬业的精神和太行山人的善良、厚道的举动所温暖。我的心情也像那满山遍野的红叶奔放、热烈、红火。